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2014.01.09

Some people think the best way to solve traffic congestion in cities is to provide free public

transport 24 hours a day, 7 days a week. To what extent do you agree or disagree?

2014.01.11

Nowadays many young people in work force change their jobs or careers every few years.

What do you think are the reasons for this? Do the advantages outweigh disadvantages?

2014.01.25

The international community should immediately reduce the consumption of fossil fuels of

all countries. To what extent do you agree or disagree?

2014.02.01

Some people believe the best way to produce a better society is to ensure there is only a

small difference between the earnings of the richest and the poorest. To what extend do

you agree or disagree?

2014.02.13

Many people think the painting and music do not directly improve the quality of people,

therefore the government should not spend the money in arts, and they should spend more

money on construction of public facilities. To what extent do you agree or disagree?
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2014.02.15

Some people think success of life is based on hard work and determination but others think

there are more important factors like money and appearance. Discuss both sides and give

your own opinion?

2014.02.22

Children’s education is expensive. In some countries, the government pay some of or all of

the costs. Do the advantages outweigh its disadvantages?

2014.03.01

Some people think living in big cities is bad for people's health. To what extent do you agree

or disagree?

2014.03.08

Some people think young people should be required to have full time education until they

are at least 18 years old. To what extent do you agree or disagree?

2014.03.13

Many people believe that printed books are not good in this digital era, because computer

can store more information, while others thinks printed books are still playing a significant

role. Discuss both views and give your own ideas.
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2014.03.15

It is important for all towns and cities to have large public outdoor places like squares and

parks. To what extent do you agree or disagree?

2014.04.05

An increasing number of people change their career and places of residence several times

during their life. Is this a positive or negative development?

2014.04.12

Some say the purpose of education is to prepare individuals to be useful to society. Others

say the purpose of education is to achieve personal ambitions. Discuss both views and give

your own opinion.

2014.04.24

Television advertisement aimed at children. What effects of this on children? Should TV

advertisement be controlled?

2014.04.26

Computer technologies are more accessible and cheaper, as the result, more adults work at

home and children study at home. Is this a positive or negative development?

2014.05.10

Nowadays, women have full-time work same as men, logically men should share household

equally with women. To what extent do you agree or disagree?
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2014.05.15

Employers should give their staff at least a 4-week holiday a year to make employees better

at their jobs. To what extend do you agree or disagree?

2014.05.17

Children can learn effectively from watching television. Therefore children should be

encouraged to watch television regularly both at home and at school. To what extent do you

agree or disagree?

2014.05.24

Many young people leave school with a negative attitude. What are the reasons? How can

we encourage young people to study?

2014.06.07

Some people think that if a police force carries a gun, it can lead to higher level of crime in

that society. To what extent do you agree or disagree?

2014.06.19

Some people think adults should learn practical skills by themselves, while others believe

that learning from a teacher in a classroom is better. Discuss both views and give your own

opinion.
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2014.06.21

An increasing number of people are changing their careers. What are the reasons? Do you

think it is positive or negative?

2014.06.28

With the increasing demand for energy sources of oil and gas, people should look for

sources of oil and gas in remote and untouched natural places. Do the advantages outweigh

disadvantages of damaging such areas?

2014.07.10

Some countries achieve international success by building specialized facilities to train top

athletes instead of providing sports facilities that everyone can use. Do you think it is a

positive or negative development？

2014.07.12

Some people think young people are not suitable for important positions in the government，

while other people think it is a good idea for young people to take on these positions.

Discuss both views and give your own opinion.

2014.07.19

Some people think that the government has the duty to ensure that its citizens have a

healthy diet, while others believe this is individuals' responsibility. Discuss both views and

give your opinion.
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2014.07.26

Some people think that environmental problems are too big for individuals to solve. Others,

however, believe that these problems cannot be solved if individuals do not take actions.

Discuss both views and give your own opinion.

2014.08.02

In many parts of the world children and teenagers are committing more crimes. Why do you

think it is the case? How should children or teenagers be punished?

2014.08.09

Some people think that the government should ban dangerous sports, but others think that

people should have the freedom to choose sports activities. Discuss both views and give

your opinion.

2014.08.16

In some countries, governments are encouraging industries and businesses to move out of

large cities and into regional areas. Do you think the advantages of this development

outweigh its disadvantages?

2014.08.21

Thanks to the development of air travel and telecommunication, contacts between different

parts of the world have developed quickly. To what extent do you think societies benefit

from the increased contact and closer relationship with foreigners brought about by

international business and tourism?
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2014.09.04

People can live and work anywhere they want to choose because of improved

communication technology and transport. Do the advantages of this development outweigh

disadvantages?

2014.09.06

The major cities in the world are growing fast and many problems occur. What are the

problems that young people live in cities are faced with？What solutions do you suggest？

2014.09.20

Some people think that the governments of developing countries should introduce new

technology to improve the quality of life, while some people believe that the best way is to

develop education. Discuss both views and give your opinion.

2014.09.27

In recent years, young people in many countries choose to live by themselves. What are the

reasons and is it positive or negative for the development of the society？

2014.10.02

Government funding should only be provided for the best students as scholarships. Other

funding of universities should come from student fees and private organizations. To what

extent do you agree or disagree?
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2014.10.11

Some people think that with the increasing use of mobile phones and computers, people

lose the ability to communicate face to face. To what extent do you agree or disagree?

2014.10.18

It is not necessary for people to travel to other places to learn about the culture. We can

learn as much as from books, films and the Internet. To what extent do you agree or

disagree?

2014.10.25

Some people think job satisfaction is more important than job security, while others believe

that having a permanent job is better than enjoying the job. Discuss both views and give

your own opinion.

2014.11.01

It's better to be unemployed than to be employed in the jobs that people do not enjoy. To

what extent do you agree or disagree?

2014.11.08

Some people think most crimes are the result of circumstances like poverty and other social

problems. Others believe that they are caused by people who are bad in nature. Discuss

both views and give your opinion.
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2014.11.22

Online shopping is now replacing shopping in the store. Do you think it is a positive or

negative development?

2014.11.13

Researches show that overeating is as harmful as smoking. Therefore, advertising for food

products should be banned, as the cigarette advertising is banned in many countries. To

what extent do you agree or disagree?

2014.12.04

Some people think that language should be taught in small classes, while other people think

the number of students in a language class does not matter. Discuss both views and give

your opinion.

2014.12.06

Some people think "vertical "city is the best, where people live and work in tall buildings.

Others think "horizontal" city is better, where there are few tall buildings. Discuss both these

views and give your own opinion.

2014.12.13

Some people think that shops should not be allowed to sell any food or drink that has

scientifically been proved to have bad effects on people's health. To what extent do you

agree or disagree？
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2014.12.20

Some people say that arts subject such as painting or drawing should not be made

compulsory for high school students. To what extent do you agree or disagree?


